TAKUX UHBECTOPOB MЫ ПРИВЕТСТВУЕМ!



С раннего утра городские улицы, деревни и села, поля с еще неубранными хлебами полоскал ливень. Громыхал гром. Дождь то усиливался, то стихал. Лужи пузырились от частых и крупных капель. Собравшиеся сопровождать губернатора в его очередной рабочей поездке журналисты гадали: не будет ли она отменена в связи с непогодой? Но дождь жатвы не отменяет: синие милицейские мигалки известили о приближении кортежа. На этот раз путь Е.С. Строева пролегал по западным районам области. В поездке также участвовали первый заместитель губернатора области В.А. Кочуев и начальник департамента аграрной политики В.М. Серов.

рядом с одним из полей Ор- поверхностной обработки. ловского района. Встречающие губернатора глава райадминистрации В.Н. Логвинов, начальник райсельхозуправления Н.А. Чупахина, руководители сельхозпредприятий докладывают о ходе уборочных работ.

Жатва главного хлеба в районе подходит к концу, уже обмолочено свыше 11 тысяч гектаров озимых, и работы на них комбайнерам осталось на 2-3 дня. Намолочено около 40 тысяч тонн зерна, средняя урожайность пока составляет 36 центнеров с гектара. В лидерах, как и на старте страды, СПК "Березки", ОПХ "Стрелецкое", входящее в структуру ВНИИЗБК, ООО "Хлебороб", крестьянские хозяйства Т.И. Ерохиной и А.Н. Гущина с урожайностью от 40 до 48 центнеров на круг.

Особенно радует нынче качество зерна. Пока весь убранный хлеб проходит по категории "продовольственный", имеет высокое содержание клейковины и хорошие хлебопекарные качества. В основном заложены семена озимых культур, проработаны все вопросы по засыпке зерна в районный страховой продовольствен-

Хорошими темпами ведется подготовка почвы под озимый сев урожая следующего года. Хоть завтра готовы принять семена 19 тысяч гектаров пашни, остальная площадь будет готовиться по тех-

Е.С. Строев интересуется, не уборки и качестве зерна, не "навредил" ли он крестьянам.

Опытный агроном Н.А. Чупахина отвечает, что пока дождь не только не навредил урожаю (зер-

радиционная остановка — нологии ресурсосберегающей около 40 центнеров с гектара, в целом же по зерновым должны получить не менее 35 центнеров. скажется ли этот дождь на темпах На следующий сезон планируем увеличить площадь под озимыми в полтора раза. А вот работаем пока на старой технике, приобретенной много лет назад. Инвестиций нет, хозяин — ЗАО "Акрон" -



ся сухим), а, напротив, напитал долгожданной влагой почву, что положительно скажется на темпах и качестве подготовки почвы под озимые и вспашке зяби. Кстати, это же мнение высказал, но уже на полях соседнего Урицкого района, заслуженный агроном РФ В.А. Кляузер, представлявший там в качестве научного консультанта ООО "Планета".

но в колосе не промокло, остает-

- Как дела в наших, некогда гремевших на всю область "Звягинках", помогает ли вам инвестор? — обращается Егор Семенович к руководителю этого хозяйства Г.В. Петуховой.

Озимых нам осталось убиона. — Средняя урожайность —

помогает немного только удобрениями, а технику советует хозяйству приобретать в лизинг.

Это что за инвестор? мущается Е.С. Строев. — Если пришел на землю, то работай на ней как следует, вкладывай в современную технику, технологии, тем более что средств у него достаточно. С вашими кадрами и землей надо не по 30-40, а по 60—70 центнеров зерна получать. "Звягинкам" давно пора вернуть былую славу.

есколько остановок сделал кортеж губернатора и на территории Урицкого района, где его встречали праздрать на один день, — отвечает ничным караваем, выпеченным из зерна нового урожая. Жатва

озимых здесь тоже близится к завершению, хотя отдача полей несколько ниже — 30 центнеров с гектара. Заметно выше она — 35 центнеров на круг — в уже закончившем уборку озимых ТНВ "Мичуринское", руководитель которого В.Д. Сидоров проинформировал губернатора и о том, что хозяйство активно развивает молочное животноводство. Имея тысячу голов КРС, здесь собственными силами ведут строительство коровника еще на 120 голов. С удовольствием он назвал и среднемесячную зарплату по хозяйству -6500 рублей.

Вот на кого равняться нужно и самостоятельным, и инвесторским хозяйствам, — заметил Е.С. Строев, обращаясь к генеральному директору пришедшей в прошлом году в район московской инвестиционной компании ЗАО "Агротехнология" А.Ф. Сенько. — Продуктивно работать на земле, не развивая животноводство, нельзя. Обещали построить в "Руси" крупный молочный комплекс — так не тяните, активнее переходите на современные технологии.

Семь "Донов" и несколько КамАЗов-автопоездов на обочине одного из полей ООО "Планета" ожидали, пока почва и стебли пшеницы немного подсохнут, чтобы продолжить молотьбу.

- Через 2—3 часа, — говорит генеральный директор компании Г.Л. Перелыгин, — комбайны уже можно будет пускать. Берем здесь, на семенном участке, по 40 центнеров на круг пшеницы первой репродукции сорта "московская-39". Уже сейчас полностью обеспечили себя качественными семенами под приближающийся озимый сев. Возрождаем и коноплеводство — пока засеяли 156 гектаров коноплей, в дальнейшем посевы увеличим еще



аблыкинский, Сосковский, Дмитровский районы — самые западные в области и самые бедные, кстати, по качеству пахотных земель. В Шаблыкинском районе средняя урожайность — под 30 центнеров с гектара, в Сосковском и Дмитровском — поменьше, но и здесь есть хозяйства с приличной отдачей полей — шаблыкинские СПК "Климовское" и ОАО "Победа", дмитровская "Нерусса", ЗАО "Сосковское". ОАО "Победа" и его руководитель А.Н. Степин могут служить примером в отношениях с владельцами арендуемых земельных долей, здесь уже полностью рассчитались с крестьянами, выдав на каждую долю по 12 центнеров хорошего продовольственного зерна.

Во время встреч с руководством районов, инвестиционных компаний и сельхозпредприятий губернатор жестко спрашивал с них за недостатки в работе с землями сельхозназначения, за слабое внимание к животноводству.

– Накануне и сегодня мы проехали уже половину районов области и везде наблюдали одну и ту же картину, — подчеркнул Е.С. Строев. — Там, где кадры на месте, где думают о перспективах развития, там и дело движется: приобретается современная техника, осваиваются прогрессивные технологии, строятся животноводческие комплексы. Подобное отношение к делу, таких инвесторов мы приветствуем и будем делать все от нас зависящее для их поддержки. Другого, желания захватить землю и ничего не производить на ней категорически не приемлем и будем делать все, чтобы от таких горе-инвесторов быстрее освободиться.

одводя итоги состоявшейся поездки по западным и юго-западным районам области. Е.С. Строев особо подчеркнул необходимость максимального ускорения темпов уборки зерновых культур и подготовки почвы под урожай следующего

- Сегодняшний дождь — напоминание руководителям аграрных структур всех уровней о том, что легких уборок не бывает, отметил губернатор, - что на жатве надо дорожить каждым погожим днем и часом.

- Второй вопрос — это животноводство. В ходе поездки мы еще раз, и теперь окончательно. договорились с инвесторами, что в районах этой зоны будут строиться пять крупных животноводческих объектов общей стоимостью три миллиарда рублей. В том числе три молочных комплекса. От этой договоренности мы уже отступать не будем, — сказал Е.С. Строев.

Юрий СЕМЁНОВ.

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ КОЛЛЕГИЯ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

24 июля 2007 г.

г. Орел ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ВЕЛИЧИНЫ прожиточного минимума на душу населения и по основным СОШИАЛЬНО-**ПЕМОГРАФИЧЕСКИМ** ГРУППАМ НАСЕЛЕНИЯ В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ЗА II КВАРТАЛ 2007 г.

В соответствии с Федеральным законом "О прожиточном минимуме в Российской Федерации" и на основании Закона Орловской области "О потребительской корзине в области" коллегия Орловской ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Установить по представлению Департамента экономической политики Орловской области величину прожиточного минимума в Орловской области за II квартал 2007 г. в расчете на душу населения 2902 рубля, для трудоспособного населения — 3158 рублей, пенсионеров — 2446 рублей, детей — 2748 рублей.

2. Опубликовать настоящее постановление Коллегии Орловской области в газете "Орловская правда".

> Председатель Коллегии E.C. CTPOEB.

ЖАТВА-2007 -

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Поздравляем сельских тружеников Малоархангельского района, первыми в области завершивших обмолот озимых культур.

Средняя урожайность по району составила свыше 40 центнеров с гектара.

Этим примером вы еще раз доказываете, что успех в аграрном производстве зависит прежде всего от умелой организации, грамотного применения современных технологий.

Желаем вам такими же ударными темпами завершить уборочную. Новых трудовых побед, здоровья, всего самого доброго!

Администрация области.

ХЛЕБА НА СЛАВУ

У хлеборобов СП им. Гагарина ЗАО "АПК "Юность" отличный трудовой настрой. Ещё бы: хлеба уродились на славу, и страда уборочная подходит к концу.

на намолотили с каждого гектара, — рассказывает агроном подразделения И.В. Синицын. А озимая пшеница сорта "Галина", посеянная на 350 гектарах по парам, дала по 50 с лишним центнеров.

У гагаринцев на уборке хлебов работают шесть "Донов". Не меньше 600 тонн отличного зерна ежедневно поступает с полей на элеватор. Кроме того, в собственные склады засыпаются семена для сева портировке урожая в СП озимых.

Комбайнеры Е.П. Синицын,

— Свыше 40 центнеров зер- А.В. Смирнов, Ю.А. Федоров уже выдали из бункеров своих "степных кораблей" по 5000 центнеров хлеба. Тысяча и больше центнеров зерна в день для них — обычное дело.

До десяти рейсов совершают ежедневно на элеватор на расстояние десять километров водители Е.В. Копачевский (на снимке), А.М. Пахомов и другие. За рейс доставляют по девять тонн зерна.

Отлично трудится на трансим. Гагарина и водитель элеватора Е.Д. Ермаков.



После завершения жатвы у себя гагаринцы поедут помогать хлеборобам других подразделений

> Виктор КРИВЦОВ. Фото автора. Должанский район.

25 июля в областной администрации состоялась встреча губернатора Е.С. Строева с ректором Московского государственного университета В.А. Садовничим. Во встрече приняли участие председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякин и ректор ОГУ Ф.С. Авдеев.

В ходе беседы обсуждались актуальные вопросы развития отечественного образования, всей социокультурной сферы, государствен-

дальнейшего развития сотрудничества Орловской области и МГУ.

В.А. Садовничий привез в Орел экземпляр "Русской грамматики", написанной Ломоносовым в 1755 году.

Как выяснилось, мать Виктора Антоновича уроженка болховского села Кривой Рог, здесь же находится могила его деда Матвея Кроме того, на Болховщине живет многочисленная семья Корнюхиных, близких родственников академика.

Информагентство "Орловской правды".

ВСЕ НА ТУРСЛЁТ!

ТРИ ДНЯ

Сегодня на традиционной лесной площадке под Шахово начался областной спортивнотуристический слет.

На этот раз программа самой массовой в регионе встречи любителей активного отдыха несколько изменилась. Наряду с обычными волейбольными соревнованиями, боями на подушках и т. п. участникам предстоит показать мастерство в жонглировании мячом, ловкость в прохождении эстафеты "лабиринт" и многое другое.

Некоторые из прибывших на слет из районов области команд насчитывают до 30 участников. Так что можно не сомневаться: азарта и бескомпромиссной борьбы не миновать.

Наш корреспондент принимает участие в турслете, и в одном из ближайших номеров мы сможем подробно рассказать о том, что произойдет на турслете с пятницы по воскресенье

Соб. инф.

ПРАЗДНИК НА УЛИЦЕ МОСКОВСКОЙ

1 августа в 18.30 на площади Юности у центра спорта и искусства "Атлант" начнется праздник улицы Московской.

пройдет подведение итогов районного конкурса на звание "Лучший дом, двор, подъезд и улица". Победителям памятные подарки. Благодарственные письма от администрации района получат почетные жители Московской, ветераны войны, долгожители и самые юные орловцы, многодетные

Наградят и хозяев лучших домовладений, самых активных старших по подъездам и домам. Здесь же будет открыта выставка народного творчества: поделки из дерева, картины, написан-

Как сообщают организаторы, здесь ные маслом и вышитые мулине, макраме, вязанные крючком ажурные изделия домашнего обихода и многое другое.

Для детей будут проводиться викв каждой номинации будут вручены торины, игры и спортивные состязания. Победителям приготовлены сладкие призы. Кульминацией праздника улицы станет большая концертная программа с участием творческих коллективов Дворца железнодорожников. А своими спортивными достижениями порадуют воспитанники центра спорта "Атлант" и школы "Орел-Карат".

Информагентство "Орловской правды".

Дорогие читатели!

полугодие 2008 г.



ОТДЫХ ДЛЯ ТЕХ, КТО ХОЧЕТ ЗАРАБОТАТЬ

В районном лагере труда и отдыха "Юность" для детей организованы разнообразное, высококалорийное питание, поездки в театр г. Орла, проводятся спортивные состязания.

ПОЛПИСКА-2008

вана трудовая деятельность. За смену ребята получают в среднем по 650 рублей. Половина этой суммы выплачивается из районного бюджета, вторая часть — из федерального. Все ребята, желаю-

Кроме того, для подростков в лагере организо- щие отдохнуть и заработать во время каникул, могут обращаться в центр занятости или в отдел по работе с молодежью администрации Шаблыкинского района.

ГАЗЕТА

У ВАС ДОМА

16 июля началась льготная подписка на

единственную ежедневную областную

газету "Орловская правда" на первое

«ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА»

Лилия КАТКОВА.

ПОМОЖЕМ ВЫРАСТИТЬ -ПОМОЖЕМ СОХРАНИТЬ!



Протравитель Виал®ТТ гарантированная защита семян, проростков и всходов зерновых культур от болезней

Обладает исключительно высокой эффективностью против головни, корневых гнилей, плесневения семян, септориоза, снежной плесени на зерновых культурах.

Содержит два активных действующих вещества: тебуконазол (60 г/л) и тиабендазол (80 г/л). Норма расхода 0,3 - 0,4 л/т.

Одной канистры Виала ТТ (5 л) хватает для обработки 12,5 - 16,6 т зерна.



Склад в г. Ливны Орловской области:

> тел./ф. (48677) 7-42-00, 7-49-21 На правах реклам

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:

в киосках "Орелроспечати", в областной детской и медицинской библиотеках; для читателей г. Мценска — в киосках "Орловской печати" — 186 рублей (получение газеты по месту подписки); во всех почтовых отделениях области — 318 рублей (доставка на дом).